



1957年12月,许京先(右)与严祖发在首都天安门留影。

## 分别63年越来越想念 89岁老兵苦寻老战友

每一个当过兵的人都十分珍惜战友情,朝夕相处、同甘共苦,甚至胜过手足亲情。无论走到天涯海角,无论分别多久,都无法忘记战友的真情。近日,家住青岛市即墨区、89岁的老兵许京先向本报《寻亲周刊》求助,希望能帮其找寻失联63年的战友严祖发,“这么多年来,我一直很想他,希望能在有生之年找到他,了却心里的遗憾。”

### 1 同年入伍次年结识 相互帮助结下友谊

许京先的老家在青岛市即墨南泉,1951年,年仅18岁的他应征入伍,经过一段时间的训练后,许京先随大部队奔向朝鲜战场,成为中国人民志愿军第26军76师炮兵团的一员。由于表现出色,许京先多次受到通令嘉奖。

许京先告诉记者,从朝鲜战场上回来后,部队成立了76师坦克团,自己被调至坦克团修理连,正是在这里认识了严祖发。“我们俩都是1951年入伍,进入修理连后成为了战友。”

据许京先介绍,严祖发来自浙江,由于年龄差不多,进入修理连后,两人很快成为无话不说的朋友。“他这人面容和善,人品非常好,对战友特别地亲切关怀。”许京先说,在部队里,条件极其艰苦,不管遇到什么事,严祖发就像大哥哥一样照顾他,两人总是相互鼓励、互相帮助,正因如此,他们结下了深厚的友谊。

### 征稿启示

记者在接听热线时,经常会遇到怀旧的老人打听失去联系的亲戚、同学、朋友。为

了满足老年朋友的愿望,本报寻亲热线(0532)66610000将热情接听您的来电,为

有寻亲愿望的老人架起一座桥梁,让更多的老友通过这个平台再相逢。

如果您想寻找失散的亲人、曾经的战

许京先感慨道,“能在一起这么多年,我们那感觉真的比亲兄弟还要亲。”

1958年,许京先在北京参加了国庆阅兵,次年,两人双双从坦克学校毕业。“毕业后,我被分到了大连的部队,后来又去了本溪,而他被分到哪里我不知道,我们就是从那时起失去了联系。”

### 2 共同到北京学习 毕业后失去联系

1956年,两人一起从部队去到北京,进入到坦克学校学习。“我是在第三坦克学校学习指挥,他在第二坦克学校学习技术。”许京先说,作为好朋友,能一起来到首都进修,这让两人特别兴奋,也异常珍惜。

许京先告诉记者,尽管不是在同一所学校,但两所学校之

间的距离并不远,业余时间,两人总能凑到一起。“只要有时间,我们就会在一起,分享平时训练生活中的点点滴滴,也会到北京一些景点走走看看。这张照片就是我们一起出去玩时在天安门广场上拍的,我们两人各有一张。”看着照片上年轻时的自己和老战友,

### 3 不想留下遗憾 期盼老哥俩重聚

从1951年到1979年,许京先在部队为国家奉献了近30个年头,转业后,他回到即墨老家。尽管离开部队已40多年,但在他的记忆深处,那段峥嵘岁月依然如昨天般清晰。

这些年,许京先一直通过各种渠道寻

找严祖发,但每次都是失望而归,时间长了,他把这份心愿逐渐埋在了心里。然而,他又十分不甘,越到晚年,越是如此。许京先说,看到报纸上各种找到老战友的新闻,让他又重新燃起了希望。

“不知道他现在

在哪,是否一切都好,希望能找到老战友,我们老哥俩能好好叙叙旧。”许京先动情地说道。

如果您认识严祖发,或者有他的消息,请拨打本报热线:(0532)66610000,让苦苦等待的老人能达成心愿。记者 许瑶

### 战友一别经年 何当重相见

“越上岁数越想念我的老战友,真希望能再见到他。”近日,浙江75岁的老兵徐欣国向本报《寻亲周刊》求助,希望能找到40多年前一起当兵的济南籍战友丁义海,重温那段战友情。

#### “很要好”的老战友 退伍后失去联系

徐欣国来自浙江省江山市,1969年,22岁的他参军入伍,服役于福建厦门5042部队21分队。“丁义海比我晚2年进入部队,我们是一个班的,当时我是这个班的班长。”徐欣国告诉记者,在他的印象中,丁义海比自己小三四岁,虽然年龄小,但进入部队后,却非常勤奋。“不管是学习,还是平时的训练,他在班里都是比较突出的。”徐欣国说,虽然不是同一批入伍,但两人却一见如故,丁义海的积极上进让他特别欣赏,平日里走得就更加亲近一些。“我俩性格挺像,平时交流比较多,感情一直都很好。”

铁打的营盘流水的兵。1974年,徐欣国退伍,回到老家江山市,进入到当地的农业局,并一直在此工作到退休。据徐欣国介绍,丁义海大约比他晚两年退伍,起初,徐欣国与丁义海之间还有书信往来,但随着时间的流逝,两人渐渐断了联系。“那时工作和家庭两边忙,我只知道他退伍后回到了老家济南,但具体是什么地址,在哪里工作就不清楚了。”徐欣国遗憾地说。

#### 分别四十余年 思念之情越加强烈

这些年,生活条件好了,时间充裕了,徐欣国经常想起一起共事过的战友。“记得以前在部队时,他还邀请我去济南玩,但退伍后我们却从没有见过面。”徐欣国告诉记者,这么多年,他一直在寻找,但打听了很多人老战友,都不知道丁义海的任何消息。“我今年75岁了,年纪大了,再不找就真的见不到了,寻找老战友一直是我的心愿,哪怕能留个联系方式聊聊天也行。”徐欣国称,一晃两人已分开40多年,他时常想起那段青葱岁月,对丁义海的牵挂一直在心中,随着年龄增加,对他的思念之情愈加强烈。

如果你认识这位丁义海,或者有关于他的任何线索,请拨打本报寻亲热线0532-66610000告诉我们,让我们一起帮徐欣国老人圆梦。记者 许瑶

酷热潮闷难耐的天气,令人们食欲不振,精神倦怠,即是无病也虚三分。然而,在炎热天气进补,有些中老年人误解认上火,如果再吃海参进补会火上加火。否!大热天养生饮食需顺时而养,重点养护体内阳气。海参属温性滋补品,能够强身健体,可在补充人体元气的同时避免上火。这里友情告示——

# 老人们大热天吃海参进补——不会上火

特别推出下列四款质优价廉特价海参,惠顾新老客户

另有多款:不同规格价位的长岛和大连刺参及即食刺参 为感恩新老客户 买海参送崂山绿茶一份 ★外地购买货到满意付款 ★市区免费送货 ★免费代发

长岛小刺参	长岛刺参	大连刺参	大连刺参
原价1450元/1斤	原价1650元/1斤	原价1950元/1斤	原价2350元/1斤
现价980元/1斤	现价1300元/1斤	现价1580元/1斤	现价1980元/1斤



时间:8月24日-8月31日 电话:13105153320 13505321980(杨小兵)

地点:市北区胶州路12号观象山庄大门一侧 市立医院马路对面公交车站和地铁站工棚后面 地铁1号线观象山市立医院站A口或中山路站下车